

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
11-0141.51/7210

Dresden, 27. März 2014

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jähnigen,
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Drs.-Nr.: 5/13901
Thema: Kfz-Fuhrpark der Staatsregierung und der nachgeordneten
Behörden und Einrichtungen**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In welchen Behörden und Einrichtungen des Freistaates wurden mit Stand 01.01.2014 wie viele Kfz für dienstliche Zwecke genutzt (Auflistung der Behörden/Einrichtungen, der Anzahl und Arten der Kfz, die Erwerbs- oder Nutzungsform (Eigentum des Freistaates, Leasing-Vertrag) sowie der jeweilige Nutzungszweck erbeten.)?

Frage 3:

Welchen Ausstoß an CO2 haben die jeweils lt. Anfrage 1 vorhandenen Fahrzeugtypen im jeweiligen Durchschnitt (Auflistung erbeten.)?

Frage 4:

Welchen Verbrauch an Benzin oder Diesel haben die jeweils lt. Anfrage 1 vorhandenen Fahrzeugarten im jeweiligen Durchschnitt (Auflistung erbeten.)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1, 3 und 4:

Auf die Anlage 1 wird verwiesen.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-
nien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 4 melden.

Frage 2:

Wie hat sich die Kfz-Dienstflotte des Freistaates seit 2004 entwickelt (Auflistung nach Gesamtanzahl der genutzten Kfz nach Jahr und Behörden/Einrichtungen erbeten)?

Auf die Anlage 2 wird verwiesen.

Frage 5:

Welche Nutzungskosten pro km Fahrt bei welcher durchschnittlichen Belegung mit wieviel Personen oder Lasten sind für die jeweils lt. Anfrage 1 genutzten Fahrzeugarten in welchen Behörden/Einrichtungen des Freistaates zu kalkulieren (Auflistung erbeten.)?

Auf die Anlage 3 wird verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen


Markus Ulbig

Anlagen: 3

Fragen 1, 3 und 4: Anzahl, Fahrzeugart, Erwerbs- und Nutzungsform, CO2 Ausstoß und Kraftstoffverbrauch
 (Stand 01.01.2014)

Behörde/Einrichtung	Anzahl	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	Erwerbs- oder Nutzungsform (Eigentum/Miete/Leasing)	Nutzungszweck (Personenbeförderung/Lastenbeförderung)	durchschnittlicher CO2 Ausstoß je Fahrzeugart	durchschnittlicher Kraftstoffverbrauch je Fahrzeugart
Sächsische Staatskanzlei	3 1 2	PKW PKW-Elektrofahrzeug PKW	Leasing Leasing Miete	Personenbeförderung Personenbeförderung Personenbeförderung	172 g/km 0 g/km 139 g/km	6,5 l/100 km Strom 5,3 l/100km
Landesvertretung Berlin						
Sächsisches Staatsministerium des Innern						
Zentrale Fahrbereitschaft	34 2 1	PKW Transporter Kleinbus	Kauf: 11 Miete/Leasing: 26	Lastenbeförderung: 2 Personenbeförderung: 35	PKW 125 g/km Transporter 219 g/km Kleinbus 221 g/km	PKW 4,8 l/100km Transporter 10,05 l/100km Kleinbus 8,4 l/100km
Ableitung 3 - Polizei						
Landespolizei (ohne Bundestechnik)	1.746 54 714 4	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Busse	Leasing 193, Kauf 1.553 Kauf Leasing 30, Kauf 684 Leasing 1, Kauf 3	Personen- u. Lastenbeförderung Lastentransporte Personen- u. Lastenbeförderung Personenbeförderung	Der CO2-Ausstoß der vorhandenen Fahrzeugarten wird im Rahmen des Fuhrparkmanagements nicht erfasst. Eine nachträgliche Erhebung ist auf Grund zahlreicher unterschiedlicher Fahrzeugtypen sowie Baujahre nicht möglich.	Eine auswertbare Datenerfassung zur Ermittlung des durchschnittlichen Kraftstoffverbrauches erfolgt nicht. Eine nachträgliche Erhebung ist mit verhältnismäßigem Aufwand nicht möglich.
Bundestechnik	34 22 200 5	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Busse	Kauf Kauf Kauf Kauf	Personen- u. Lastenbeförderung Lastentransporte Personen- u. Lastenbeförderung Personenbeförderung		
Landesdirektion Sachsen	20 10 14 63 1	PKW Kleinbus Transporter PKW Kleintransporter	Miete/Leasing Eigentum Eigentum Kauf Kauf	Personenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung Lastenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung Lastenbeförderung	122 g/km 193 g/km 200 g/km 132 g/km 157 g/km	6,06 l/100km 8,90 l/100km 8,81 l/100km 6,31 l/100km 8,8 m³ Erdgas
Landesamt für Verfassungsschutz	51 3 3	PKW Kleintransporter Kleinbusse	Eigentum Leasing Leasing	Personenbeförderung: 47 Lastenbeförderung: 10	PKW 167,08 g/km Kleintransporter 259,33 g/km Kleinbusse 242,00 g/km Angaben zum durchschnittlichen CO2-Ausstoß werden von den Fahrzeugherstellern erst ab 2005 veröffentlicht. Bei älteren Fahrzeugen wurde der CO2-Ausstoß aus dem durchschnittlichen Kraftstoffverbrauch des Fahrzeuges berechnet. Dabei wurde vorausgesetzt, dass 1 Liter Benzin zu 2,33 kg CO2 und 1 Liter Diesel zu 2,64 kg CO2 verbrennt.	PKW 9,93l/100km Kleintransporter 10,46 l/100km Kleinbusse 16,7l/100km
Sächsisches Staatsarchiv	2	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	150,5 g/km	5,9 l/100km
Statistisches Landesamt	2 1 1	PKW Kleintransporter Kleinbus	1x Leasing: 1x Eigentum, 1 Kleintransporter 1 Kleinbus	Personenbeförderung: 2 PKW + Kleinbus Lastentransporte: Kleintransporter	PKW 135,5 g/km Kleinbus 214g/km 177g/km	Kleinbus 9,5 l/100km 10,1 l/100km
Landesamt für Denkmalpflege	4 3	PKW PKW	Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung	111,6 g/km 109 g/km	4,3 l/100km 4,2 l/100km

Behörde/Einrichtung	Anzahl	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	Erwerbs- oder Nutzungsform (Eigentum/Miete/Leasing)	Nutzungszweck (Personenbeförderung/Lastenbeförderung)	durchschnittlicher CO2 Ausstoß je Fahrzeugart	durchschnittlicher Kraftstoffverbrauch je Fahrzeugart
Staatsbetrieb Geobasisinformation und Vermessung Sachsen	9	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	177,5 g/km	6,7 l/100km
	1	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung	177,5 g/km	6,7 l/100km
	1	LKW	Eigentum	Lastenbeförderung	866,6 g/km	32,7 l/100km
	18	Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung	278,3 g/km	10,5 l/100km
Fachhochschule der Sächsischen Verwaltung Akademie für öffentliche Verwaltung des Freistaates Sachsen	2	PKW	Gemeinsamer Fuhrpark bei AVS seit 1998 Eigentum	Personenbeförderung	169,1 g/km	7 l/100km
	1	Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung (Liegeschlafsfahrzeug)	Transporter	14,5 l/100km
Landesfeuerwehrschule	3	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	130g/km	6 l/100km
	3	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung	220g/km	8 l/100km
	26	LKW/Transporter	Eigentum/BUND	Feuerwehrfahrzeuge/Ausbildung		Bis 30 l/100km
Sächsisches Staatsministerium der Finanzen						
Ministerium	2	PKW	Leasing	Personenbeförderung	152,5 g/km	5,8 l/100km
Landesamt für Steuern und Finanzen	5	PKW	Leasing	Personenbeförderung	138,6 g/km	5,3 l/100km
	1	PKW	Eigentum	Lastenbeförderung	148 g/km	6,4 l/100km
	2	Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung	213 g/km	8,1 l/100km
	1	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung	198 g/km	7,5 l/100km
Finanzämter	8	PKW	Leasing	Personenbeförderung	110 g/km	4,2 l/100km
	3	PKW	Leasing	Personenbeförderung	129 g/km	4,9 l/100km
	2	Kleinbus	Eigentum	Personen-/Lastenbeförderung	179 g/km	7,78 l/100km
	2	LKW/Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung	Euro-Norm III	2,4 l / Betr. Std.
Stiftung Fürst-Pückler-Park Bad Muskau	1	PKW	Eigentum	Personen-/Lastenbeförderung	157 g/km	5,73 l/100km
	1	PKW	Eigentum	Lastenbeförderung	keinen	0,0 l/100km
	4	E-Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung	211 g/km	8,0 l/100km
	1	Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung	116 g/km	4,4 l/100km
Staatsbetrieb Sächs. Immobilien- und Baumanagement	4	PKW	Leasing	Personenbeförderung	104,5 g/km	4,0 l/100km
	55	PKW	Eigentum	Personenbeförderung		
Staatsbetrieb Sächs. Informatik Dienste – Landesrechnungszentrum Steuern	-	-	-	-	-	-
Sächsisches Staatsministerium für Kultus						
Ministerium	2	PKW	Miete	Personenbeförderung	166 g/km	6,3 l/100 km
Sächsische Bildungsagentur - Regionalstelle Bautzen	1	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	119 g/km	4,5 l/100 km
	1	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	238 g/km	6,8 l/100 km
Sächsische Bildungsagentur - Regionalstelle Zwickau	1	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	147 g/km	6,1 l/100 km
	1	PKW	Eigentum	Lastenbeförderung	186 g/km	7,8 l/100 km
Sächsisches Bildungsinstitut (SBI) Landeszentrale für politische Bildung	1	Transporter mit Sonderaufbau	Eigentum	Personenbeförderung Infomobil	189 g/km	8,1 l/100 km
	4	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung	194 g/km	7,4 l/100 km
Landesgymnasium St. Afra zu Meißen	1	Kleintransporter	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	219 g/km	8,3 l/100 km
Landesgymnasium für Sport Leipzig	1	Kleinbus	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	105 g/km	7,8 l/100km
Landesgymnasium für Musik Dresden	1	Kleinbus	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	115,6 g/km	6,0 l/100 km
Landesschule für Blinde und Sehbehinderte Chemnitz	8	PKW	Eigentum	Personenbeförderung	222 g/km	9,8 l/100 km
	3	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung	264 g/km	12,0 l/100 km
Landesschule für Hörschädigte Leipzig	1	Kleinbus	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	108 g/km	6,0 l/100 km
	2	PKW	Eigentum	Personenbeförderung		

Sächsisches Staatsministerium der Justiz und für Europa									
Ministerium	2	PKW	Miete	Personenbeförderung		162 g/km	6,18 l/100 km		
Verfassungsgerichtshof des Freistaates Sachsen	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		173 g/km	7,15 l/100 km		
Sachsenverbindungsbüro Brüssel	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		135 g/km	5,10 l/100 km		
Oberlandesgericht Dresden	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		122 g/km	4,70 l/100 km		
Landgericht Chemnitz	5	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		162 g/km	6,90 l/100 km		
	3	PKW	Miete	Personen- u. Lastenbeförderung		123 g/km	4,66 l/100 km		
	1	Kleinbus	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		232 g/km	8,80 l/100 km		
	1	Transporter	Miete	Lastenbeförderung		203 g/km	7,70 l/100 km		
Landgericht Dresden	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		133 g/km	5,10 l/100 km		
	10	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		144 g/km	6,00 l/100 km		
	1	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung		232 g/km	8,80 l/100 km		
	2	Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung		220 g/km	8,35 l/100 km		
Landgericht Görlitz	2	PKW	Miete	Personenbeförderung		125 g/km	4,75 l/100 km		
	6	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		140 g/km	5,53 l/100 km		
Landgericht Leipzig	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		123 g/km	4,70 l/100 km		
	6	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		156 g/km	6,66 l/100 km		
	1	Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung		238 g/km	9,00 l/100 km		
Landgericht Zwickau	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		116 g/km	4,40 l/100 km		
	4	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		144 g/km	5,80 l/100 km		
	1	Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung		203 g/km	7,70 l/100 km		
Staatsbetrieb Sächsische Informatik Dienste	8	PKW	Miete	Personen- u. Lastenbeförderung		121 g/km	6,23 l/100 km		
	1	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		185 g/km	7,00 l/100 km		
	1	Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung		199 g/km	7,60 l/100 km		
Justizvollzugsanstalten	21	PKW	Eigentum	Personenbeförderung		145 g/km	6,80 l/100 km		
	51	Kleinbus	Eigentum	Personenbeförderung		235 g/km	10,20 l/100 km		
	4	Kleinbus	Eigentum	Lastenbeförderung		238 g/km	12,60 l/100 km		
	19	LKW/Transporter	Eigentum	Lastenbeförderung		427 g/km	17,80 l/100 km		
	2	LKW/Transporter	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		285 g/km	14,50 l/100 km		
	3	Bus	Eigentum	Personenbeförderung		696 g/km	26,30 l/100 km		
	4	Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung		577 g/km	19,90 l/100 km		
Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr									
Ministerium	3	PKW	Leasing	Personenbeförderung		156 g/km	5,9 l/100km		
Sächsisches Landesamt für Straßenbau und Verkehr	120	PKW	Eigentum	Personenbeförderung		147 g/km	5,6 l/100km		
	5	PKW	Leasing	Personenbeförderung		119 g/km	4,6 l/100km		
	5	Kleinbusse	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		238 g/km	9,1 l/100km		
	9	Transporter	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung		251 g/km	9,6 l/100km		
Sächsisches Oberbergamt	5	PKW	Eigentum	Personenbeförderung		131 g/km	6,4 l/100km		
	1	PKW	Miete	Personenbeförderung		131 g/km	6,4 l/100km		
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz									
Ministerium	2	PKW	Leasing	Personenbeförderung		154 g/km	5,85 l/100 km		
Landesuntersuchungsanstalt für das Gesundheits- und Veterinärwesen Sachsen	16	PKW	12xEigentum/4xLeasing	Personen- u. Lastenbeförderung		133 g/km	6,1 l/100 km		
Staatsbetrieb für Mess- und Eichwesen	1	Kleintransporter	Eigentum	Lastenbeförderung		keine Angabe möglich	9,9 l/100 km		
	25	PKW	Kauf	Personen- und Lastbeförderung		500 mg/km	6,6 l/100 km		
	11	Kleintransporter	Kauf			500 mg/km	7,6 l/100 km		
	14	Kleinbus	Kauf			500 mg/km	9,9 l/100 km		

Sächsische Krankenhäuser	21 17 5 20	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Kleinbus	19xEigentum/2xLeasing Eigentum Eigentum 19xEigentum/1xLeasing	Personen-u. Lastenbeförderung Lastenbeförderung Lastenbeförderung Personenbeförderung	146 g/km 238 g/km 177 g/km 206 g/km	6,91 l/100 km 17,24 l/100 km 5,86 l/100 km 9,64 l/100 km
Sächsisches Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft						
Ministerium	2	PKW	1 Miete/1Leasing	Personenbeförderung	155 g/km	5,9 l/100 km
Sächsisches Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie	139 3 24 9	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Kleinbus	118 Eigentum/21 Leasing Eigentum Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Lastenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung Personenbeförderung	146 g/km 245 g/km 190 g/km 241 g/km	6,7 l/100 km 14,0 l/100 km 12,5 l/100 km 9,2 l/100 km
Staatsbetrieb Sachsenforst	158 76 59 1	PKW LKW/Transporter Kleinbus Bus	157 Eigentum/1 Leasing Eigentum Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung Personenbeförderung	140 g/km 213 g/km 213 g/km Keine Angabe	6,7 l/100 km 11,7 l/100 km 10,2 l/100 km 27,0 l/100 km
Landestalsperrenverwaltung	145 22 118 6	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Kleinbus	116 Eigentum/29 Leasing Eigentum Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Lastenbeförderung Lastenbeförderung Personen- u. Lastenbeförderung	ca. 125 g/km ca. 250 g/km ca. 190 g/km ca. 190 g/km	6,5 l/100 km 23,0 l/100 km 8,5 l/100 km 8,0 l/100 km
Staatliche Betriebsgesellschaft für Umwelt und Landwirtschaft	24 26	PKW LKW/Transporter	22 Eigentum/2 Leasing Eigentum	Personenbeförderung Lastenbeförderung	170 g/km 270 g/km	8,4 l/100 km 10,2 l/100 km
Sächsische Gesüttsverwaltung	3 3	PKW LKW/Transporter	1 Eigentum/2 Leasing Eigentum	Personenbeförderung Lastenbeförderung	151 g/km 554 g/km	5,9 l/100 km 21,0 l/100 km
Sächsisches Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst						
Ministerium	2	PKW	Leasing	Personenbeförderung	155,5 g/km	5,45 l/100 km
Sächsische Landesstelle für Museumswesen Chemnitz	1	PKW	Eigentum	Personen- u. Lastenbeförderung	146 g/km	5,6 l/100 km
Staatsbetrieb Sächsische Staatstheater- Staatsoper und Schauspielhaus Dresden	2 1 3 1 1 1	Kleinbus Transporter LKW Kleintransporter Kleinbus PKW	Leasing Leasing 2 Eigentum/ 1 Leasing werbefinanziert werbefinanziert Leasing	Personen- u. Lastenbeförderung Lastenbeförderung Lastenbeförderung Lastenbeförderung Personenbeförderung Personenbeförderung	198 g/km 205 g/km 350,6 g/km 254 g/km 227 g/km 157 g/km	7,5 l/100 km 9 l/100 km 15,3 l/100 km 11,7 l/100 km 9,3 l/100 km 10,2 l/100 km
Staatsbetrieb Landesamt für Archäologie Sachsen	2 2 3 2 1 1 1	PKW PKW Kleintransporter Bus/Transporter Kleinbus Kleintransporter + Anhänger LKW	Eigentum Eigentum Eigentum Eigentum Eigentum Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Personen/Materialbeförderung Personen/Material Personen/Material Personen/Materialbeförderung Materialtransport Materialtransport	121 g/km 127 g/km 138 g/km 189 g/km 194 g/km 204 g/km EURO 5	6,4 l/100 km 6,7 l/100 km 4,9 l/100 km 8,35 l/100 km 6,5 l/100 km 8,4 l/100 km 17 l/100 km
Staatsbetrieb Deutsche Zentralbücherei für Blinde zu Leipzig	1 1	Kleintransporter PKW	Eigentum Eigentum	Lastenbeförderung Personenbeförderung	219 g/km 165 g/km	9,24 l/100 km 7,25 l/100 km
Staatsbetrieb Staatliche Kunstsammlungen Dresden	3 1 1	PKW Kleinbus Kleintransporter	Leasing Eigentum Eigentum	Personenbeförderung Personenbeförderung Lastenbeförderung	121 g/km 193 g/km 225 g/km	6,9 l/100 km 7,6 l/100 km 9,9 l/100 km
Staatsbetrieb Sächsische Landesbibliothek Staats- und Universitätsbibliothek Dresden	1 1	PKW Kleintransporter	Eigentum Eigentum	Personentransport Lastenbeförderung	186 g/km 216 g/km	8,5 l/100 km 10 l/100 km

Behörde/Einrichtung	Gesamtanzahl der genutzten Kfz pro Jahr											
	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	
Sächsische Bildungsagentur - Regionalstelle Zwickau	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Sächsisches Bildungsinstitut (SBI)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Landeszentrale für politische Bildung	1	1	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2
Landesgymnasium St. Afra zu Meißen	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4	4
Landesgymnasium für Sport Leipzig	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Landesgymnasium für Musik Dresden	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Landesschule für Blinde und Sehbehinderte Chemnitz	6	7	7	7	8	9	10	11	11	11	11	11
Landesschule für Hörgeschädigte Leipzig	1	1	1	1	1	1	2	2	3	3	3	3
Sächsisches Staatsministerium der Justiz und für Europa												
Ministerium	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2
Verfassungsgerichtshof des Freistaates Sachsen	0	0	0	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Sachsenverbundbüro Brüssel	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Oberlandesgericht Dresden	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Landgericht Bautzen	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0
Landgericht Chemnitz	6	6	6	6	6	6	6	6	6	10	10	10
Landgericht Dresden	11	11	12	12	12	12	12	12	12	14	14	14
Amtsgericht Dippoldiswalde	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Landgericht Görlitz	3	3	3	3	3	3	3	3	5	8	8	8
Landgericht Leipzig	6	6	6	6	6	6	6	6	6	8	8	8
Landgericht Zwickau	0	0	0	4	4	4	4	4	4	5	6	6
AG Plauen	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Staatsanwaltschaft Bautzen	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Staatsanwaltschaft Dresden	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Staatsanwaltschaft Leipzig	2	2	2	2	2	2	1	1	1	0	0	0
Staatsanwaltschaft Zwickau	3	3	3	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Oberverwaltungsgericht Bautzen	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Landessozialgericht Chemnitz	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Landesarbeitsgericht Chemnitz	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Ausbildungszentrum Bobritzsch	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0	0	0
Staatsbetrieb Sächsische Informatik Dienste	0	0	0	0	4	7	11	11	10	10	10	10
Justizvollzugsanstalten	96	101	97	100	100	105	98	100	100	101	104	104

Behörde/Einrichtung	Gesamtanzahl der genutzten Kfz pro Jahr											
	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	
Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr												
Ministerium	0	0	0	0	0	0	0	0	0	3	3	
Sächsisches Landesamt für Straßenbau und Verkehr	189	189	189	189	189	139	139	139	139	139	139	
Sächsisches Oberbergamt	5	5	5	5	6	6	6	6	6	6	6	
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz												
Ministerium	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	2	
Landesuntersuchungsanstalt f. Gesundheits- u. Veterinärwesen	22	16	15	14	14	14	14	18	19	17	17	
Staatsbetrieb für Mess- und Eichwesen	47	50	44	44	45	46	45	49	50	50	50	
Sächsische Krankenhäuser	61	63	60	62	62	63	67	67	65	66	65	
Sächsisches Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft												
Ministerium	3	3	0	0	0	0	0	0	0	2	2	
Sächsisches Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft u. Geologie	0	0	0	0	0	183	184	185	172	170	175	
Staatsbetrieb Sachsenforst	0	133	137	162	184	184	199	194	261	294	294	
Landestalsperrenverwaltung	238	243	252	262	260	274	274	283	281	281	291	
Staatliche Betriebsgesellschaft für Umwelt und Landwirtschaft	37	36	37	38	43	41	43	45	49	50	51	
Sächsische Gestütsverwaltung	6	5	6	6	6	6	6	6	6	6	6	
Sächsisches Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst												
Ministerium	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	2	
Sächsische Landesstelle für Museumswesen Chemnitz	1	2	2	2	2	2	2	2	2	1	1	
Staatsbetrieb Sächsische Staatstheater - Staatsoper und Staatsschauspielhaus Dresden	8	8	8	8	8	9	9	9	9	9	9	
Staatsbetrieb Landesamt für Archäologie Sachsen	7	7	7	7	7	8	7	8	9	10	12	
Staatsbetrieb Deutsche Zentralbücherei für Blinde zu Leipzig	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	
Staatsbetrieb Staatliche Kunstsammlungen Dresden	3	3	3	3	3	3	5	4	4	3	3	
Staatsbetrieb Sächsische Landesbibliothek Staats- und Universitätsbibliothek Dresden	7	6	5	4	4	4	3	3	3	2	2	

Anlage 2 zur Kleinen Anfrage
Drs.-Nr.: 5/13901
Thema: Kfz-Fuhrpark der Staatsregierung

* Verringerung aufgrund der Kommunalisierung der Staatlichen Vermessungsämter (Abgabe der Fahrzeuge an die Landkreise)

**Frage 5 Nutzungskosten pro km Fahrt bei welcher durchschnittlichen Belegung mit wieviel Personen oder Lasten
 (Stand 01.01.2014)**

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Sächsische Staatskanzlei	4 PKW	Unbekannt	1 PKW 0,31 €/km 1 PKW 0,22 €/km 1 PKW 0,24 €/km 1 Elektro-PKW 1,19 €/km
Landesvertretung Berlin	PKW	Unbekannt	0,29 €/km
Sächsisches Staatsministerium des Innern Zentrale Fahrbereitschaft	34 PKW 2 Transporter 1 Kleinbus Siehe Anlage 1	2,2 Personen Von 150 kg – 580 kg 5,0 Personen	0,21 €/km 0,99 €/km 0,60 €/km
Abteilung 3 – Polizei		Die Nutzungskosten sowie Angaben zur Belegung/Beladung der jeweiligen Fahrzeuge werden nicht erfasst. Die Wirtschaftlichkeit des Fuhrparks wird sichergestellt, indem Aussonderungskriterien zur Anwendung gelangen. Weiterhin werden entsprechende Auswahlkriterien bei der Fahrzeugbeschaffung (Kraftstoffart, Verbrauchsangaben) angewendet.	
Landesdirektion Sachsen	PKW Kleinbus Transporter Kleintransporter Spezialtransporter (Probenehmer)	Es existieren keine empirischen Daten.	0,21 €/km 0,25 €/km 0,22 €/km 0,25 €/km 0,53 €/km
Landesamt für Verfassungsschutz	51 PKW 3 Kleintransporter 3 Kleinbusse	Die Belegung der Fahrzeuge mit Personen oder Lasten wird beim LfV nicht erfasst.	0,27 €/km 0,60 €/km 0,82 €/km
Sächsisches Staatsarchiv	2 PKW	Ist nicht ermittelbar, da Daten genehmigter Dienstreisen hinsichtlich Personenanzahl und benutztem Beförderungsmittel nicht vorgehalten werden.	0,10 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Statistisches Landesamt	2 PKW 1 Kleintransporter 1 Kleinbus	2 - 3 Personen 2 Personen oder 100 kg 2 - 7 Personen	PKW1: 0,26 €/km PKW2: 0,55 €/km Kleintransporter: 1,51 €/km Kleinbus: 0,54 €/km
Landesamt für Denkmalpflege	PKW	2 Personen	0,38 €/km
Staatsbetrieb Geobasisinformation und Vermessung Sachsen	PKW Kleinbus LKW Transporter	2 Personen 2 Personen/Transport sperriger Materialien 1 Person + 3.100 kg 2 Personen + 800 kg	0,36 /km 0,82 €/km 1,84 €/km 0,43 €/km
Fachhochschule der Sächsischen Verwaltung	Gemeinsamer Fuhrpark bei AVS seit 1998	1,5 Personen	Ist-Kosten aus dem jährl. Unterhaltskostennachweis pro Kfz lt. VwV-Dkfz, ohne Abschreibung
Akademie für öffentliche Verwaltung des Freistaates Sachsen	2 PKW 1 Kleintransporter T4	Lasten: kann nicht angegeben werden	2011: 0,16 €/km für PKW-D. 2012: 0,14 €/km für PKW-D. 2013: 0,20 €/km für PKW-D. 2011: 0,58 €/km für PKW-B. 2012: 0,23 €/km für PKW-B. 2013: 0,92 €/km für PKW-B.
Landesfeuerwehrschule	Kleinbus	8 Personen	2011: 0,54 €/km für T4 2012: 0,44 €/km für T4 2013: 0,69 €/km für T4 Die Schwankung in den jährlichen Nutzungskosten resultiert aus der unterschiedl. Höhe der Reparaturkosten 0,65 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
	Kleinbus	8 Personen	0,47 €/km
	Kleinbus	8 Personen	0,27 €/km
	PKW	1 Personen	0,41 €/km
	PKW	1 Person	0,09 €/km
	PKW	1 Person	0,38 €/km
	LKW	-	2,47 €/km
	LKW	-	1,69 €/km
	LKW	-	4,10 €/km
	LKW	-	4,37 €/km
	LKW	-	4,65 €/km
	LKW	-	7,90 €/km
	LKW	-	4,75 €/km
	LKW	-	5,68 €/km
	LKW	-	2,37 €/km
	LKW	-	5,49 €/km
	LKW	-	3,61 €/km
	LKW	-	2,70 €/km
	LKW	-	1,07 €/km
	LKW	-	8,39 €/km
	LKW	-	3,57 €/km
	LKW	-	2,38 €/km
	LKW	-	0,00 €/km (neu)
	LKW	-	1,23 €/km
	LKW	-	13,16 €
	LKW	-	3,29 €/km
	LKW	-	5,84 €/km
	LKW	-	4,54 €/km
	LKW	-	4,32 €/km
	LKW	-	2,95 €/km
	LKW	-	0,80 €/km
Sächsisches Staatsministerium der Finanzen			
Ministerium	PKW	2 Personen	0,26 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Landesamt für Steuern und Finanzen	PKW Kleintransporter Kleinbus	4 Personen 200 – 600 kg 6 Personen	0,29 €/km 0,34 €/km 0,42 €/km
Finanzämter	PKW	2 Personen	0,19 €/km
Stiftung Fürst-Pückler-Park Bad Muskau	Kleinbus LKW/Transporter PKW E-Kleintransporter E-Kleintransporter	4 Personen/Lasten 2 Personen/2.000 kg 3 Personen/Lasten 1 Person/Lasten 2 Personen/200 kg	2,94 €/km 6,87 €/km 0,30 €/km 4,01 €/km 3,11 €/km
Staatsbetrieb Sächs. Immobilien- und Baumanagement	Kleintransporter PKW	Ladung nicht erfasst 2	0,50 €/km 0,25 €/km
Staatsbetrieb Sächs. Informatik Dienste – Landesrechenzentrum Steuern	-	-	-
Sächsisches Staatsministerium für Kultus			
Ministerium	PKW	2 Personen	0,26 €/km
Sächsische Bildungsagentur - Regionalstelle Bautzen	PKW	1,2 Personen	0,12 €/km
Sächsische Bildungsagentur - Regionalstelle Zwickau	PKW	1 Person	0,31 €/km
Sächsisches Bildungsinstitut (SBI)	PKW	200 kg	0,41 €/km
Landeszentrale für politische Bildung	PKW Transporter	3 Personen 3 Personen, 550 kg	0,16 €/km 0,82 €/km
Landesgymnasium St. Afra zu Meißen	Kleinbus	6 Personen	0,33 €/km
Landesgymnasium für Sport Leipzig	Kleintransporter	8 Personen und 50-100 kg	0,19 €/km
Landesgymnasium für Musik Dresden	Kleinbus	4 Personen, 250 kg	0,37 €/km
Landesschule für Blinde und Sehbehinderte Chemnitz	PKW Kleinbus	1,5 Personen 4 Personen	0,81 €/km 0,88 €/km
Landesschule für Hörgeschädigte Leipzig	Kleinbus PKW	4 Personen 1 Person	0,35 €/km 0,31 €/km
Sächsisches Staatsministerium der Justiz und			

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
für Europa			
Ministerium	PKW	2 Personen	0,27 €/km
Verfassungsgerichtshof des Freistaates Sachsen	PKW	2 Personen	0,25 €/km
Sachsenverbindungsbüro Brüssel	PKW	2 Personen	0,59 €/km
Oberlandesgericht Dresden	PKW	2 Personen	0,24 €/km
Landgericht Chemnitz	PKW Kleinbus Transporter	2 Personen 2 Personen 1 Person, ca. 675 kg	0,56 €/km 0,28 €/km 0,28 €/km
Landgericht Dresden	PKW Transporter Kleinbus	2 - 3 Personen 1 Person, ca. 655 kg 6 Personen	0,81 €/km 0,14 €/km 0,75 €/km
Landgericht Görlitz	PKW	2 Personen	0,27 €/km
Landgericht Leipzig	PKW Transporter	2 - 3 Personen 1 Person, ca. 655 kg	0,40 €/km 0,25 €/km
Landgericht Zwickau	PKW Transporter	2 Personen 1 Person, ca. 675 kg	0,35 €/km 0,29 €/km
Staatsbetrieb Sächsische Informatik Dienste	PKW Transporter	2 Personen 1 Person	0,69 €/km 0,13 €/km
Justizvollzugsanstalten	PKW Kleinbus Kleinbus Kleinbus LKW/Transporter LKW/Transporter Bus Kleintransporter	3 - 4 Personen 5 - 6 Personen 3 Personen, 250 kg 1 Person, 686,5 kg 1 Person, 2.414,4 kg 5 Personen, 300 kg 19 - 20 Personen 1 Person, 1.612,5 kg	0,30 €/km 1,13 €/km 0,58 €/km 0,59 €/km 1,10 €/km 0,93 €/km 1,44 €/km 1,24 €/km
Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr			
Ministerium	PKW	2 Personen	0,29 €/km
Sächsisches Landesamt für Straßenbau und	PKW	2,2 Personen	0,25 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Verkehr	Kleinbus	4,3 Personen, 35 kg	0,34 €/km
	Kleintransporter	1,6 Personen, 850 kg	0,38 €/km
	PKW	1 - 2 Personen	0,18 €/km
Sächsisches Oberbergamt			
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz			
	PKW	2 Personen	Durchschnittliche Leasingkosten 239,72 €/Monat, andere Kosten über ZFB
Ministerium			
	PKW	2 Personen Lasten > 100kg	0,22 €/km 0,57 €/km
Landesuntersuchungsanstalt für das Gesundheits- und Veterinärwesen	PKW Kleintransporter		
Staatsbetrieb für Mess- und Eichwesen	PKW	1 Person	0,34 €/km
	Kleintransporter	Lasten können bis zu 500 kg betragen bzw. die Einbauten in den Fahrzeugen wiegen bis 1,5 t	0,27 €/km
	Kleinbus		0,58 €
Sächsische Krankenhäuser	PKW	3 Personen	0,23 €/km
	LKW/Transporter	1.025 kg	0,87 €/km
	Kleintransporter	325 kg	0,23 €/km
	Kleinbus	6 Personen	0,54 €/km
Sächsisches Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft			
	PKW	2 Personen	0,24 €/km
Ministerium			
	PKW	2 Personen	0,36 €/km
Sächsisches Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie	LKW/Transporter	1 - 2 Personen	1,38 €/km
	Kleintransporter	1 - 2 Personen	0,57 €/km
	Kleinbus	5 - 6 Personen	0,70 €/km
	PKW	2 - 3 Personen	0,36 €/km
Staatsbetrieb Sachsenforst	LKW/Transporter	2 - 3 Personen/bis 15.000 kg	0,66 €/km
	Kleinbus	Keine Datenspeicherung	0,50 €/km
	Bus	24 Personen	4,89 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Landestalsperrenverwaltung	PKW LKW/Transporter Kleintransporter Kleinbus	2 Personen 2 Personen 2 - 3 Personen 5 Personen	0,30 €/km 1,70 €/km 0,45 €/km 0,45 €/km
Staatliche Betriebsgesellschaft für Umwelt und Landwirtschaft	PKW LKW/Transporter	1 - 2 Personen 2 Personen/50 kg	0,41 €/km 0,58 €/km
Sächsische Gestütsverwaltung	PKW LKW	2 - 3 Personen 3.000 kg	0,24 €/km 1,42 €/km
Sächsisches Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst Ministerium			
Sächsische Landesstelle für Museumswesen Chemnitz	PKW PKW PKW	2 Personen 2 Personen 2 - 3	0,26 €/km 0,29 €/km 0,53 €/km
Staatsbetrieb Sächsische Staatstheater - Staatsoper und Staatsschauspielhaus Dresden	Transporter Kleinbus LKW LKW Kleintransporter Kleinbus PKW	1000 kg 5 Personen 5500 kg 1750 kg 500 kg 5 Personen 3 Personen	0,75 €/km 0,69 €/km 0,98 €/km 0,57 €/km 0,54 €/km 0,20 €/km 0,42 €/km

Behörde/Einrichtung	Fahrzeugart (PKW, LKW/Transporter, Kleintransporter, Bus, Kleinbus)	durchschnittliche Belegung (Personenanzahl oder Lasten in kg)	Nutzungskosten pro km Fahrt (Miet-/Leasingkosten/Abschreibung, Kraftstoffkosten, Kfz Steuer, GEZ, ggf. Inspektionen, ggf. sonstige Ausgaben wie z. B. Bremsenservice)
Staatsbetrieb Landesamt für Archäologie Sachsen	PKW PKW PKW PKW Kleintransporter Kleintransporter Kleintransporter Bus/Transporter Bus/Transporter	3 Personen 5 Personen 5 Personen 5 Personen 2 Personen 2 Personen 2 Personen 8 Personen 8 Personen	Noch keine belastbare Angabe möglich; geschätzt 0,17 €/km 0,11 €/km 0,23 €/km 0,11 €/km 0,10 €/km 0,09 €/km 0,22 €/km Noch keine belastbare Angabe möglich; geschätzt 0,18 €/km
Staatsbetrieb Deutsche Zentralbücherei für Blinde zu Leipzig	Kleinbus Pickup + Anhänger LKW	8 Personen 4 Personen 2 Personen	0,18 €/km 0,17 €/km 0,51 €/km
Staatsbetrieb Deutsche Zentralbücherei für Blinde zu Leipzig	Kleintransporter PKW	2 Personen 12 Personen	0,21 €/km 0,17 €/km
Staatsbetrieb Staatliche Kunstsammlungen Dresden	PKW Kleinbus Kleintransporter	2 Personen 4 Personen 500 - 1000 t	0,30 €/km 0,56 €/km 0,28 €/km
Staatsbetrieb Sächsische Landesbibliothek Staats- und Universitätsbibliothek Dresden	PKW Transporter	2 Personen 2 Personen	0,24 €/km 0,81 €/km